

[ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΕΣ]

Ποδαρικό



Του Δημήτρη Μπρόπουλου
mhtr@dolnet.gr

ΕΝΤΑΞΕΙ, καταλάβαμε. Κόντρα στα παραδοσιακά γούρια, ο Γιώργος Παπανδρέου δεν θέλει να μπει στη νέα χρονιά με το δεξί, αλλά με το αριστερό. Εξ ου και ξεκινάει το 2011 ζητώντας ευρωμόλογο. Οχι, βέβαια, από τους Έλληνες, αλλά από τους Ευρωπαίους.

ΤΟΣΟ πολύ μεγάλωσε ξαφνικά η σκηνή που χώρεσε μέσα και η Βάσω Παπανδρέου. Η πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων και άτυπη πασιονάρια της εσωκομματικής αντιπολίτευσης στη Βουλή είναι το πρώτο αξιοσημείωτο ραντεβού του Πρωθυπουργού το 2011. Το τελευταίο αξιοσημείωτο ραντεβού του Γιώργου το 2010 ήταν με τον Νουριέλ Ρουμπίνι.

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ αυτό ας φύγουμε από τη Γη κι ας πάμε στη Σελήνη ή μάλλον στον Άρη. Ας υποθέσουμε ότι υπάρχει φιλέλληνας Αρειανός – μια ευαίσθητη διαστημική ψυχή – που επισκέπτεται την Ελλάδα από καιρού εις καιρόν τις τελευταίες δεκαετίες. Το χρονικό των επισκέψεών του – πριν ξαναμπεί στο διαστημόπλοιό του – αποκαλύπτει δύο αλήθειες: μια για τον Γιώργο και μια για τη Βάσω.

ΑΣ ΑΡΧΙΣΟΥΜΕ από τη Βάσω. Οπως θυμάται και απορεί ο Αρειανός που έκανε περιστασιακό διαστημικό τουρισμό στην Ελλάδα, η Βάσω είχε συμμετοχή σε όλες τις συνθέσεις μάχης του ΠΑΣΟΚ από τη δεκαετία του '80. Πιστώνεται μέρος από τα καλά και χρεώνεται μέρος από τα άσχημα. Παραδείγματος χάριν, το 2001, η Βάσω πρωτοστάτησε στην εξέγερση των μεγαλοπασόκων κατά της μεταρρύθμισης Γιαννίτση στο Ασφαλιστικό. Ο τότε πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης έκανε πίσω. Κάπως έτσι κάσαμε δέκα χρόνια. Δεν είναι δίκαιο να πει κανείς ότι η Βάσω είναι μέρος του προβλήματος. Είναι όμως ακριβές ότι αποτελεί μέρος του συστήματος. Όταν αρπάχτηκε με τον Στρος-Καν τον Δεκέμβριο στη Βουλή υπήρχε στοιχείο ύβρεως, με την αρχαιοελληνική έννοια. Εκτός αν η Βάσω τα σπάει γενικώς διότι είναι εκτός, γνωρίζοντας ότι, αν μείνεις χωρίς κυβερνητικό στασίδι, μόνον έτσι σε λαμβάνουν υπόψιν στη συμπολίτευση,

ΕΔΩ ΑΡΧΙΖΕΙ η αλήθεια του Γιώργου. Οπως θυμάται και απορεί ο φιλέλληνας Αρειανός, η Βάσω ήταν πρώτο κουμάντο στα οικονομικά για μια τριετία την τελευταία φορά που το ΠΑΣΟΚ ευρέθη στην αντιπολίτευση. Πώς και τη

βρήκε εκτός κυβέρνησης τώρα που πετάχτηκε ξανά Ελλάδα από τον Άρη; Είναι απλό.

Η Βάσω υπέστη τις συνέπειες της διαρκούς περιστροφής στην οποία υποβάλλει ο Γιώργος τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, μετακινώντας τα από θέση σε θέση ή και σε μη-θέση. Όταν όμως παίζεις ρώσικη ρουλέτα με πολιτικά πρόσωπα μπορεί να τελειώσει η τύχη σου. Από το «Τ+10» του Προβόπουλου ως την οικονομική πολιτική Παπακωνσταντίνου, η Βάσω είναι σε διαρκή εκπυρσοκρότηση. Τελικά, ο Γιώργος την κάλεσε σε ραντεβού. Οχι για το ευρωμόλογο, αλλά με πρόσχημα το ευρωμόλογο.

ΚΑΠΩΣ ΕΤΣΙ η Παπανδρέου έκανε ποδαρικό στον Παπανδρέου για το 2011.



[ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΑ]

Το αυγό του φιδιού



Του Ι. Κ. Πρετεντέρη
jpreterentis@dolnet.gr

ΑΥΤΗ Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ περί «ντιντιδών» που ξέσπασε στη Ν.Δ. έχει ασφαλώς την πλάκα της. Αλλά δεν έχει μόνο πλάκα. Πίσω από τη γελοιότητα και τη γραφικότητα που αναδεικνύει, υποκρύπτονται επικίνδυνες αντιλήψεις.

ΔΙΟΤΙ ΤΟ πραγματικό ενδιαφέρον της συζήτησης δεν βρίσκεται σε όσα λένε οι «ντιντιδομάχοι», ούτε σε εκείνα που επιδιώκουν, αλλά σε όσα υπονοούν και, κυρίως, σε όσα προδίδουν εκείνα που υπονοούν.

ΤΙ ΜΑΣ ΛΕΝΕ, λοιπόν; Οτι η πολιτική δεν πρέπει να γίνεται από διάφορους «ντιντιδες» με «αδελφίστικα κόλπα» που απευθύνονται σε έναν ανύπαρκτο «μεσαίο χώρο». Μάλιστα! Πράγμα που σημαίνει ότι η πολιτική πρέπει να ασκείται από κάτι άντρακλες ίσαμε εκεί πάνω, με αντρίκειες μεθόδους, και να αποτελεί μια αντρίκεια σύγκρουση μεταξύ ακραίων απόψεων.

ΠΟΛΥ ΛΥΠΑΜΑΙ αλλά είναι ακριβώς αυτά που έλεγε ο Μουσολίνι, τη δεκαετία του '20. Όταν οι άντρακλες που έσωζαν την Ιταλία φορούσαν μαύρα πουκάμισα, περιέφεραν φωνακλάδικα τον ανδρισμό τους στους δρόμους και πλάκωναν αντρίκεια στο ξύλο όποιο αδύναμο ανθρωπάκι δεν συμφωνούσε με τις απόψεις τους ή τύχαινε απλώς να βρεθεί μπροστά τους.

ΠΡΙΝ ΚΑΤΙ άλλοι άντρακλες, με φαϊά πουκάμισα αυτήν τη φορά, αρχίσουν να παρελαύνουν τον ανδρισμό τους στη Νυρεμβέργη κατεδαφίζοντας τη «θλυπρεπή» και «μαλθακή» Δημοκρατία της Βαϊμάρης – την οποία προφανώς υπηρετούσαν κάποιοι «ντιντιδες» της εποχής.

ΟΜΟΛΟΓΩ ΟΤΙ δεν πίστευα πως εξακολουθούν να επιβιώνουν στη σημερινή Ελλάδα τέτοιες αντιλήψεις. Ούτε ότι τέτοιες αντιλήψεις μπορούν να διατυπώνονται έστω και υπαινικτικά στις παρυφές ενός μεγάλου κοινοβουλευτικού κόμματος.

ΕΚΑΝΑ ΛΑΘΟΣ! Διότι για άλλη μία φορά αποδεικνύεται πως, όπως τότε έτσι και τώρα, τον εθνικισμό από τον φασισμό δεν τον χωρίζει παρά ένα βήμα. Και ότι τόσο ο εθνικισμός όσο και ο φασισμός εισβάλλουν πάντα μέσα από ένα μοντέλο βίαιης και κτηνώδους ανδροπρέπειας στο όνομα ενός επιδειξιμανούς δυναμισμού.

ΜΕ ΑΛΛΑ λόγια και για όσους δεν το κατάλαβαν, ο πραγματικός αντίλογος στους «ντιντιδες» με τα «αδελφίστικα κόλπα» της πολιτικής είναι τα Τάγματα Εφόδου.

ΟΙ ΑΠΩΕΙΣ αυτές, βεβαίως, δεν είναι μόνο ακραίες. Είναι και περιθωριακές. Δεν πιστεύω ότι έχουν απήχηση ούτε καν στον πολιτικό χώρο μέσα στον οποίο εκφράστηκαν. Υποθέτω ότι η συντριπτική πλειοψηφία των στελεχών και των οπαδών της Ν.Δ. αντιλαμβάνεται τη βαθιά ανοησία τους και τις παίρνει στο ψιλό.

ΑΥΤΟ, ΟΜΩΣ, δεν τις καθιστά λιγότερο επικίνδυνες. Διότι σε μια περίοδο έντονης οικονομικής αναταραχής και βαθιάς κοινωνικής ανασφάλειας, σε ένα κλίμα ευρύτατης απαξίωσης της πολιτικής και του πολιτικού κόσμου, κανείς δεν δικαιούται να παίζει με το «αυγό του φιδιού». Και για καμία σκοπιμότητα.



Τόσο ο εθνικισμός όσο και ο φασισμός εισβάλλουν πάντα μέσα από ένα μοντέλο βίαιης και κτηνώδους ανδροπρέπειας στο όνομα ενός επιδειξιμανούς δυναμισμού



ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΕΛΩΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

Τέλη... διά του 3, για δική σας ευκολία!

Εξοφλήστε τα τέλη κυκλοφορίας του Ι.Χ. αυτοκινήτου ή της μοτοσυκλέτας σας για το 2011, και σε **3 δόσεις**, με πιστωτική κάρτα της Τράπεζας Πειραιώς!



18 28 38 www.piraeusbank.gr

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ